

刚买车就接到推销保险电话,刚领到新房钥匙就接到装修公司、家具店的电话——

是谁出卖了我们的信息

□本报记者 袁延武 通讯员 刘亚璇

核心提示

不知何时,各种推销电话、垃圾短信、邮件就开始不时地骚扰我们的生活。令人诧异的是,对方不仅知道我们的姓名、电话、住址,甚至连住房面积也了如指掌。一时间,我们的隐私“被透明”,让人尴尬又气愤。

“被透明”的个人隐私

市民赵先生今年3月份新购买了一辆现代牌越野车,新车刚挂好牌照没几天,他就接到一个陌生人打来的电话,对方自称是国家税务总局的,“你是不是买了辆现代ix35的越野车,现在有4000多元购置税退给你”。赵先生从媒体等途径早知这是骗局,但还是很纳闷,因为对方连他的身份证号和车架号、住址等一系列个人信息都了如指掌。在赵先生的一

再追问下,对方说,这些信息是从一些信息中介买来的。

而王先生就没有那么幸运,家住宛城区汉家街的王先生最近新买了一辆轿车,4月6日下午,他接到电话称,有4000多元购置税要退给他。王先生信以为真,就根据电话的提示,直奔汉家街农行,在自动取款机上进行操作,当时他银行卡上的余额是159720元,他按照电话指

示,按下卡卡转账,又听从指示输入一行数字,当他按下确定键后,感觉不对劲,立即将卡拔出。但当他再次将卡插入自动取款机时,发现卡上的余额只剩2881元,被划走了156839元。目前,公安部门已立案调查此案。

无独有偶,市民苏先生刚拿到新房钥匙,就不停有装修公司和家具店同他联系。

泄密渠道何其多

昨日,记者在信臣路一家汽车销售店走访调查发现,当客户决定订购车辆时,店方会让客户详细登记车主人的有关信息。当记者向店员询问这些个人信息如何保证不被泄露时,店员称,这些客户资料统一输入电脑系统管理,除了专门的工作人员,外人并不容易接触到这些资料。

此外,现实生活中,人们不可避免地经常使用个人信息,也容易导致信息泄露。比如我们在求职应聘、购房办证、银行开卡等各类社会经济活动中,复印身份证或填写表格,都在

不知不觉中泄露了个人信息。这些只是传统手段,而通过网络窃取信息的手段更是让人防不胜防。网上留存个人信息,也会因保密性差导致泄露。不法分子通过病毒和木马等恶意程序窃取用户信息,或是攻击网站,直接窃取用户密码。

本报法律顾问毕献星告诉记者,要增强自我保护意识,不要随意披露个人信息,以免留下隐患。一旦个人信息泄露,受害者应及时记录相关信息,为有关部门的调

查工作提供有价值的线索,如对方上门推销的证据、与对方正面对话的录音、信息系统中的电脑页面、来电记录、报警记录等。同时,毕律师特别提醒:身份证、户口簿、护照、医保卡等证件要谨慎保管。④2

“品台湾”杯

社会新闻头条大赛

国际认证台湾有机乌龙茶七折起售
建设路与文化路口盛世龙源楼下 电话:62375566

“线杆大树竖在路中间”新闻后续——

这个线杆找“妈妈”

本报讯(记者张曦)5月3日,本报以《线杆大树竖在路中间这个路口常拥堵》为题,报道了城区车站路与武侯路交叉口线杆和树木竖立在路中间,导致交通拥堵一事。文章见报后,引起市城管局及市园林局领导重视。昨日上午10时许,市园林局负责人与记者一起前往该路口实地察看。

据该负责人介绍,早年车站路大修时,他们就准备将这棵大树移走,但由于旁边的线杆紧贴大树,且产权不明晰,如果单单将大树移走,势必导致线杆倾倒。该负责人同时表示,如果协调好线杆的产权单位,他们立即将这棵大树移走。

随后,记者又分别采访了南阳市通信传输局,移动、联通、电信等通信部门及电力、市政部门,但上述单位都否认线杆属于自己管辖。(如果您知道该线杆的产权单位,请拨打记者电话18623909501。)④2



园林局工作人员实地察看 本报记者 张曦 摄

一男子酒后发狂 伤人袭警被拘

本报讯(记者袁延武 通讯员贾耀河)一男子清晨便饮下一斤多白酒,酒后不仅打伤邻居和民警,还踢烂警车玻璃,并扬言要拆了派出所。近日,梅溪派出所将这名酒后撒野的男子拘留。

5月6日清晨6时许,市区文化宫街菜市场水产的章某和邻居吕某因为污水问题发生争执,致吕某受伤,接到报警的梅溪派出所民警赶到现场后,对双方进行调解,章某主动向吕某道歉并承诺负责医疗费。

然而,爱饮酒的章某在民警离开后,大清早便自斟自饮喝了一斤瓶装白酒和二两散酒,闭口不提带吕某看病之事。上午8时许,吕某的弟弟前来要求章某带哥哥去医院,章某却仗着酒劲非但不去,还出拳将吕某的弟弟打伤。当民警接到报警再次赶到现场时,光着上身的章某骂骂咧咧,推搡踢打民警,并一脚将警车的玻璃踢烂,致使两名民警的手及胳膊被车玻璃划伤。在派出所内,醉酒狂狂的章某还扬言要拆了派出所。梅溪派出所以涉嫌故意伤害人和妨碍执行公务依法将章某行政拘留。④2

仨男子频频出入更衣室 原来是偷钱哩

本报讯(记者曹立峰 通讯员刘斐)来到洗浴场所,他们不去洗浴,却频频出入更衣室。原来,他们是盯上了顾客放在存衣柜里的钱了。昨天,这个在市区多个洗浴会所偷钱的3人团伙被警方抓获。

陈某等3人是洛阳人,靠小偷小摸弄点钱,整日出入网吧等场所。去年9月,他们密谋后决定对洗浴场所的更衣室下手。从去年10月开始,他们先后在洛阳市及我市的多家高档洗浴场所实施盗窃。每到一处,他们除了更衣室,别的地方都不去。作案时,3人分工负责望风、掩护、开锁,一般每次偷窃时间控制在20分钟以内,得手后便溜之大吉。

5月7日,他们再次到市区白河南一洗浴会所作案,盗得现金近2万元、高档手机2部。受害人发觉后立即报警。枣林派出所民警通过监控录像很快锁定了陈某等,并于5月8日晚将陈某等抓获。经查,他们先后作案30余起,涉案金额20余万元。④2

四岁女童走失 交警热心送回

本报讯(记者张晓彭 通讯员武书强 董徽)5月8日,南召县交警大队民警历经曲折,帮助一名留守女童找到奶奶,并将祖孙俩送回家中。

5月8日中午12时许,南召县云阳镇繁华的街道上,一名4岁左右的女童哭着在街上乱跑。路过此处的南召交警大队民警蔡永刚、武英民立即将女童领回中队并买来糖果哄住女孩,然后仔细询问女童家庭住址、父母姓名。由于女童年纪太小,只说自己是跟着奶奶出来的。民警在向110指挥中心报告此事后,便在女童走失的街道上四处打听。

通过近一个小时的查寻,终于找到了满头大汗正寻找孙女的奶奶。原来,老太太住离云阳镇十多里的乡下,当天,老太太带着4岁的孙女上街办事,不料上街后孙女走失。随后,两名民警将两人专程送回家。④2